
 
PROYECTO DE RESOLUCIÓN 

​
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA NACIÓN​

 

RESUELVE 

 

Declarar de interés de esta Honorable Cámara las “XXI Jornadas Nacionales de 

Historia de las Mujeres” y “XI Congreso Iberoamericano de Estudios de Género”, a 

realizarse en torno al lema “Saberes, diálogos e interpelaciones para navegar en 

tiempos de incertidumbres”, en la ciudad de Rosario, provincia de Santa Fe, entre los 

días 16, 17 y 18 de julio de 2025. 

FIRMA: DIPUTADA NACIONAL MÓNICA FEIN  
ACOMPAÑA: DIPUTADO NACIONAL ESTEBAN PAULÓN  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
Fundamentos 

 

Señor Presidente: 

Las XVI Jornadas Nacionales de Historia de las Mujeres y el XI Congreso 

Iberoamericano de Estudios de Género, que se llevarán a cabo los días 16, 17 y 18 de 

julio de 2025 en la ciudad de Rosario, provincia de Santa Fe, constituyen un espacio de 

relevancia académica y social de larga trayectoria en nuestro país y en la región. 

Desde sus inicios, a comienzos de la década de 1990, estas Jornadas 

—inauguradas en la Universidad Nacional de Luján— se han consolidado como un 

ámbito de encuentro, debate y producción de conocimientos que convoca, cada dos 

años, a distintas generaciones de especialistas de las ciencias sociales y las 

humanidades, estudiantes, colectivos feministas y organizaciones sociales. A lo largo 

de su historia, este espacio ha promovido el intercambio de saberes, el diálogo 

intergeneracional y la construcción colectiva de perspectivas críticas orientadas a 

comprender y transformar la realidad social desde una mirada feminista y con enfoque 

de género. 

La edición 2025, titulada “Saberes, diálogos e interpelaciones para navegar en 

tiempos de incertidumbres”, reviste particular importancia en un contexto nacional y 

regional marcado por amenazas y retrocesos sobre derechos laborales, sociales, 

políticos y humanos, y por la puesta en cuestión de logros recientes conquistados por 

los movimientos feministas y LGTBQ+. En este marco, se vuelve imprescindible la 

existencia de espacios federales y regionales de socialización, discusión y articulación 

entre la investigación básica y aplicada, los movimientos sociales, las organizaciones 

de base y los ámbitos de generación de políticas públicas. 



 
Este encuentro, que se desarrollará en diversas sedes académicas de la ciudad 

de Rosario, contempla actividades presenciales e híbridas tales como talleres, 

conferencias, charlas, ciclos audiovisuales e intervenciones artísticas y comunitarias, 

ampliando las fronteras tradicionales de los espacios académicos y propiciando el 

diálogo con otras formas de activismo y producción cultural. 

Se destaca especialmente la apuesta por la articulación entre múltiples campos 

de la ciencia y la sociedad, la promoción de intercambios entre distintas perspectivas 

teóricas, metodológicas e historiográficas, así como la construcción de redes que 

favorezcan la integración de escalas de análisis local, nacional, regional y 

transnacional. En este sentido, las Jornadas y el Congreso buscan contribuir a la 

producción de conocimiento crítico, riguroso y comprometido, capaz de trascender la 

esfera académica para incidir en la transformación social y la elaboración de políticas 

públicas transversales y con perspectiva de género. 

La organización de este significativo evento está a cargo de instituciones de 

reconocida trayectoria, entre ellas: el Centro de Estudios Interdisciplinarios sobre las 

Mujeres (CEIM) UE-ISHIR (CONICET/UNR), el CCT CONICET Rosario, el Centro de 

Investigación Feminista y Estudios de Género (CIFEG), el Centro Interdisciplinario de 

Estudios sobre Historia de Mujeres y Género: trabajo y política (CIEHMGE), la 

Asociación Argentina para la Investigación en Historia de las Mujeres y Estudios de 

Género (AAIHMEG) y el Instituto de Educación Superior “Olga Cossettini”, lo que 

garantiza la calidad académica y la apertura a la comunidad. 

Por lo tanto, solicitamos la aprobación del presente proyecto. 

 

FIRMA: DIPUTADA NACIONAL MÓNICA FEIN  
ACOMPAÑA: DIPUTADO NACIONAL ESTEBAN PAULÓN  


